

## ОТЗЫВ

на выпускную квалификационную работу  
обучающегося по направлению подготовки

44.03.05 Педагогическое образование (с двумя профилями подготовки)  
Направленность (профиль) образовательной программы Иностранный язык и  
иностранный язык (немецкий язык и английский язык)  
ФИЯ КГПУ им. В.П. Астафьева

### **Абдуллаевой Марины Залымхановны**

на тему «Взаимосвязанное обучение чтению и говорению как способ развития коммуникативно-речевых умений на уроке немецкого языка в 10 классе»

Выпускная квалификационная работа М.З. Абдуллаевой посвящена проблеме развития коммуникативно-речевых умений обучающихся на уроке иностранного языка в 10 классе. Актуальность темы исследования определяется использованием в качестве способа развития коммуникативно-речевых умений взаимосвязанного обучения чтению и говорению, методический потенциал которых все еще остается мало изученным.

В первой главе рассматриваются теоретические основы обучения чтению и говорению как видам иноязычной речевой деятельности и особенности обучения чтению и говорению на уроке иностранного языка в 10 классе.

Вторая глава содержит разработанный автором исследования комплекс заданий, направленных на развитие коммуникативно-речевых умений при взаимосвязанном обучении чтению и говорению на уроке немецкого языка в 10 классе (в дополнение к УМК «Немецкий язык. 10 класс (базовый и углубленный уровень)». Серия Wunderkinder plus. Авторы: О.А. Радченко, М.А. Лытаева, О.В. Гутброд. Lektion 3. Meine Familie und ich).

Апробация комплекса заданий осуществлена при прохождении педагогической практики в 10 классе МАОУ «Гимназия №6» (г. Красноярск). Результаты исследования прошли апробацию через выступление с докладом на XXIII Международном научно-практическом форуме студентов,

аспирантов и молодых ученых «Молодежь и наука XXI века» (КГПУ им. В.П. Астафьева, г. Красноярск, 2022 г.).

В процессе работы М.З. Абдуллаева показала высокий уровень общетеоретической и практической подготовки, сформированные навыки научно-исследовательской и профессиональной практической деятельности, творческий подход к решению поставленных задач.

Выпускная квалификационная работа М.З. Абдуллаевой характеризуется ярко выраженной практической направленностью; полностью соответствует требованиям, предъявляемым к выпускным квалификационным работам ФГБОУ КГПУ им. В.П. Астафьева. Работа может быть представлена к защите и заслуживает высокой оценки.

Научный руководитель:

канд. пед. наук, доцент



Селезнева И.П.